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Запрошуємо наших користувачів ознайомитися з книжковою   
виставкою. 

Оригінали документів можна переглянути у читальному залі 
відділу обслуговування ВОНМБ. У разі зацікавленості в 
матеріалах окремих статей із зазначених видань, рекомендуємо 
скористатися сервісом “Електронна доставка документів” 
www.vinmedlib.org.ua з метою одержання повного тексту. 

 
 

«Лікар - насамперед людина, здатна до 

співпереживання» 
(85 років від дня народження (13.02.1931) 

 
Анатолій Петрович Зільбер (13 лютого 1931, 

Запоріжжя, Україна) — організатор першого в 
Росії відділення інтенсивної респіраторної 
терапії (1989),потім респіраторного центру 
(2001). Автор концепції медицини критичних 
станів (МКС) (1989). Доктор медичних наук 

(1969), професор (1973), академік Російської 
медико-технічної академії (1997) і Академії проблем безпеки, 
оборони і правопорядку РФ (2007). 
Автор понад 400 друкованих праць, в тому числі 34 монографій. 

Організатор Петрозаводських щорічних навчально-методичних 
Семінарів МКС (з 1964). Основні напрямки наукової роботи: клінічна 
фізіологія і інтенсивна терапія критичних станів, клінічна фізіологія 
дихання, пропаганда гуманітарних основ навчання і практики 
лікарів, вивчення діяльності лікарів, що прославилися поза медицини 

(т. Н. Медичний труентізм). 
http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1500015 

 
Спостереження за хворим, боротьба за нього в пограничному стані 

між життям і смертю підсилює, загострює усвідомлення цінності 
життя. Лікування народжує особливу філософію життя - 
людинознавство. Лікар стверджує А.П. Зільбер, «перш за все 
людина, здатна до співпереживання».  

Лойтер С. 
 
 
 

http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1500015
http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1500015


 
 
 

 



Розділ 1 
 

Працьовитість - головна грань таланту 
 
   Зільбер А.П. - автор понад 450 
друкованих праць, серед них понад 40 
монографій. Вчений зі світовим ім'ям, 
чиї лекції з проблем інтенсивної терапії 
слухали лікарі Австрії, Швеції, 
Фінляндії, США, Ізраїлю, Угорщини, 
Канади, ближнього зарубіжжя ...  

Лойтер С. 
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Розділ 2 

 

Патриарх медицины критических состояний 
 

  Зільбер А.П. - автор перших вітчизняних 
посібників з клінічної фізіології критичних 
станів, по респіраторній медицині, 
дихальної недостатності, респіраторної 
терапії та ін. 

//Пульмонология. – 2006. - №1. – С.115 
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Розділ 3 

Фанатичний колекціонер матеріалів з медичного 

труентізму 

«Жодна людина не може бути 
щасливою і спокійною, не маючи якогось 
хобі, і не має значення, яким є цей  інтерес 
- ботаніка, жуки, метелики, троянди, 
тюльпани чи іриси, рибалка, альпінізм або 
антикваріат - аби вона осідлала цього 
коника і твердо трималася в сідлі» 

 
Вільям Ослер (1849-1919), 

американський лікар,  

один з ідеологів медичного труентізму 

 
Англійське слово truant, що означає «ухилятися від своїх 

занять», сьогодні означає лікарів, які займаються не тільки 

лікувальною справою, а й працюють на немедичному терені, 
де досягають значних успіхів. 

Вперше термін «лікар-труент» використовував відомий 
англійський хірург лорд Берклі Мойніган (1865 - 1936), 
позначивши цим словом лікарів, що займаються ще й 
політикою, технічними науками, літературою, мистецтвом 
тощо…  

Кілька десятків років професор А.П. Зільбер збирає 
відомості про таких лікарів, характеризуючи цей феномен так: 

«Медичний труентізм - це плідне прагнення лікарів до 
корисної творчої діяльності поза медицини. 

Головна відмінність медичного труентізма від хобі полягає в 
тому, що хобі розважає людину і її близьких, а медичний 
труентізм має важливе соціальне і філософське значення. » 

Лікарі-труенти - досить поширене явище у всьому світі і в усі 
часи, а тому має важливе суспільне значення. Сам термін, 
завдяки професору Зільберу, введений в науковий обіг. 
Сьогодні в колекції Анатолія Петровича близько 3000 лікарів-
труентів різних країн і епох. 

  
http://v-struganov.ru/nazvat-imya-./truentyi-iz-lesnogo-ili-kto-takoy-

tomas-yang-progulschik-ili-podvizhnik.html 

http://v-struganov.ru/nazvat-imya-./truentyi-iz-lesnogo-ili-kto-takoy-tomas-yang-progulschik-ili-podvizhnik.html
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